



# Лифт в студию!



**КАК АЛЕКСЕЕВСКИЙ ШКОЛЬНИК «ОБЛЕТЕЛ ГЛАЗАМИ ВЕСЬ МИР» И ПОПАЛ НА ПЕРЕДАЧУ К МАКСИМУ ГАЛКИНУ**

Здорово ведь, когда мечты сбываются? Точно! Шестиклассник Алексеевской школы № 7 Илья Аляпин давно хотел попасть на шоу детских талантов «Лучше всех!» на Первом канале. В этом году его мечта осуществилась: изготовленный по его схемам макет лифта привезли в студию Первого канала, прямо к известному телеведущему Максиму Галкину. А за тем, как Илья попал на Первый канал, наблюдали не только многомиллионная телевизионная аудитория, но и все 2,5 тысячи подписчиков его блога в «Инстаграме».



Лифт, который Илья сконструировал сам

## Как это устроено?

Илье 12, и почти семь лет он увлекается радиоконструированием. Пришёл на станцию юных техников вместе со старшим братом Никитой и сам увлёкся таким по-настоящему мальчишеским хобби. Оказалось, что это очень интересно! А ещё к первому классу Илья научился умножать двузначные числа и раньше других мальчишек, своих ровесников, подружился с физикой.

Сначала он собирал по схемам небольшие фонарики, потом вентиляторы. Со временем под увлечение Ильи дома выделили целую комнату – мастерскую с инструментами, микросхемами и платами.

Однажды в многоэтажном доме, где живёт школьник, меняли лифт. «Любопытно, как устроена такая большая машина? – подумал Илья. – Вот бы самому собрать лифт! Да такой, чтобы ещё и работал». Аккуратно – потому что опасно – заглядывал в шахту, начал читать научную литературу...

– Сначала я всё высчитал, сделал схемы, потом нашёл деревянный корпус, сделал электрическую проводку, кабину. И всё, лифт готов. После я выложил фотографию макета на своей страничке в «Инстаграме».

Эту публикацию увидели редакторы телепередачи «Лучше всех!».

## «Ура! Заработало!»

В начале января нынешнего года Илью и его семью пригласили на съёмки в Москву. Мальчик собрал лифт в два этажа размером в 60 см. Редакторы поинтересовались: можно ли сделать такой же, только в пять раз больше? Илья всё просчитал и подготовил схемы. Конструктора, который взялся бы его собрать и запустить, нашли в Самаре. Вскоре туда отправились и Илья с мамой, братом, чертежами и схемами. Так началось его девятидневное – столько времени заняла поездка – путешествие за своей минутой славы.

Вместе с конструктором он два с половиной дня работал над макетом, а потом вместе с семьёй полетел в Москву, на «Мосфильм», потому что передачу снимают в одном из его павильонов.

И вот настал тот самый день – 18 января. Но сколько же было вопросов! Поедет ли лифт в Самаре? Поехал. Собранный механизм транспортировали на автомобиле в Москву. И снова вопрос: поедет ли он на самом «Мосфильме»? Тоже работает! И только после этого Илья узнал: он точно выйдет на сцену к Максиму Галкину.

С ним Илья познакомился как раз перед съёмками. От встречи, да и от того, что вот-вот попадёт в телевизор, школьник был в восторге. А Галкин рассказал Илье, что и его сын Гарри, которому семь лет, тоже увлекается конструированием.

Илья честно признался: на съёмках сначала волновался. Особенно когда присел на диванчик к Максиму Галкину. А вот на сцене волнение будто куда-то подевалось. Он даже забрался в собственноручно сконструированный лифт и поднялся на второй этаж – показал, что тот на самом деле работает. Машина может поднять до 50 кг!

Съёмки заняли два часа, а в эфире выступление Ильи Аляпина заняло 14 с половиной минут. Таковы законы телевидения. Но Илья ни капли не расстроился! Тем более что передачу с его участием показали по телевизору меньше чем через неделю после съёмок. А ведь в «Мосфильм» вместе с ним на съёмки 50 мальчишек и девчонок приехали: выпуски с ними будут выходить в эфир по воскресеньям до самого лета.

24 января Илью показали по Первому каналу. О том, что побывал в Москве на передаче, он рассказал в «Инстаграме» за день до этого. И с того самого момента несколько дней вместе с мамой едва успевал отвечать на сообщения с поздравлениями и похвалами.

– В другом часовом поясе программу показали раньше, и старшего сына нашли в «Инстаграме» и написали зрители из Казахстана: видели Илью, понравилось. Мы правда не ожидали такого, – говорит его мама.

## Весь мир глазами облететь!

У Ильи есть собственные странички в нескольких социальных сетях: «ВКонтакте», «Инстаграме», TikTok и «Телеграме». Ещё он ведёт собственный канал на «Ютубе», для которого сам снимает видео.

Больше всего подписчиков у мальчика в «Инстаграме» – 2 600 человек. В TikTok на тысячу меньше, на «Ютубе» подписались почти 500 человек.

Его любимая социальная сеть – «Инстаграм». Страницу там он завёл полтора года назад. Своим подписчикам он рассказывает о том, чем увлекается сам: о разных странах мира и динозаврах. Потому что любит географию и палеонтологию. В информации о себе мальчик так и написал: «Мне 12 лет, и я облетел глазами весь мир». Почему именно так? А это планы на будущее. Во всех этих странах он мечтает побывать, когда вырастет.

А ещё Илья мечтает сконструировать такой телевизор, который могли бы смотреть люди с проблемами со слухом. Сейчас он работает над чертежами.

Оксана ПРИДВОРЁВА.  
Фото из личного архива Ильи Аляпина



**Макет лифта по чертежам  
Ильи собрали в Самаре**



Видео передачи  
«Лучše всех!»  
с Ильей



Ютюб-канал  
Ильи Аляпина

